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Справка по итогам опроса  

«Оценка обучающимися антикоррупционного 

климата в университете» 

 

В соответствии с приказом ректора №312 от 20.03.2023 года проведен 

социологический опрос на тему «Оценка обучающимися антикоррупционного климата в 

университете». 

Цель опроса – анализ удовлетворенности обучающихся антикоррупционным 

климатом в университете. 

Инструмент опроса: анкета смешанного типа, количество вопросов – 15. 

Опрос проводился онлайн через личные кабинеты обучающихся на АИС 

«Platonus». 

Целевая аудитория: обучающиеся бакалавриата, магистратуры и докторантуры. 

В анкетировании приняли участие 2805 человек (25% от общего контингента 

обучающихся), из них 79% составили обучающиеся очного отделения и 21% - студенты 

очной формы с применением ДОТ.  

По итогам опроса выяснилось, что подавляющее большинство (97%) опрошенных 

знакомы с понятием «коррупция».  

На рисунке отражено соотношение ответов студентов относительно степени 

коррумпированности в обществе, в системе высшего образования и в Buketov University.  

 
Опрос показал, что 50% респондентов информированы об Антикоррупционной 

политике университета, 32% - не осведомлены, оставшиеся 18% опрошенных 

затруднились ответить. 

По мнению 60% респондентов причиной давать незаконное денежное или иное 

вознаграждение является нежелание учиться, для 38% обучающихся это сложность 

дисциплины. Некоторые обучающиеся указали на то, что все зависит от самого студента, 

т.е. если вовремя сдавать все задания, то проблем никаких не будет и можно получить 

заслуженную оценку. 

Большое значение в контексте данного исследования имеет информированность 

обучающихся об их правах в случаях нарушения антикоррупционного законодательства: 

49% опрошенных не знают, что у них есть возможность обратиться к ректору через блог,  

размещенный на сайте университета. На каждом из факультетов примерно половина 

респондентов не осведомлены о такой возможности. 

Чтобы выявить степень активности студентов в борьбе с коррупционными 

нарушениями был задан вопрос: «Предпринимали ли Вы какие-либо действия, 

направленные на борьбу со взяточничеством в университете?». 4% опрошенных 
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обращались в деканат, по 2% респондентов воспользовались телефоном доверия 

университета или обращались к заведующему кафедрой. Больше 80% ответили, что в этом 

нет необходимости, поскольку они не сталкивались с фактами коррупционных 

правонарушений. 

На вопрос о том, кто реально защищает права и интересы студентов, 38% 

обучающихся выбрали антикоррупционную комплаенс-службу, 37% обозначили ректора в 

качестве гаранта защиты прав и интересов студентов, 34% считают, что их права 

защищает деканат, 27%  - куратор, 23% - кафедра, 15% - Департамент по социальным 

вопросам и молодежной политике, 8% - Совет по этике, 5% - профсоюзная организация. 

Выводы: 

1. Обучающиеся университета считают, что уровень коррупции в Карагандинском 

университете им. Е.А. Букетова гораздо ниже, чем в обществе, в целом, и в системе 

высшего образования, в частности. 

2. Результаты опроса позволяют говорить о высоком уровне удовлетворенности 

обучающихся антикоррупционным климатом в университете: больше 80% респондентов 

не встречались с фактами коррупционных нарушений, информированы о путях решения 

проблем, связанных с коррупционными ситуациями; 90% удовлетворены 

антикоррупционным климатом в университете. 

3. Более 90% респондентов не сталкивались напрямую с коррупционным давлением 

со стороны преподавателей или сотрудников, однако, 4% опрошенных рассматривают 

коррупцию как средство для решения личных проблем. 

 

Результаты представлены в сокращенном варианте 


